ESTABILIDAD IT A Ejercicios resueltos
Flexién Compuesta Anelastica

Para la estructura que como esquema se indica a continuacion, se pide:
a.- Trazar los diagramas de funciones caracteristicas
b.- Determinar el valor de la fuerza exterior P Gltima que pueda aplicarse sobre la estructura

c.- Para la seccion analizada en el punto anterior, trazar los diagramas de G = €
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a.- Trazar los diagramas de funciones caracteristicas
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b.- Determinar el valor de la fuerza exterior P Gltima que pueda aplicarse sobre la estructura

Determinamos Pu para material EPR

Ejercicios resueltos

Planteamos que la solucion de nuestro problema se presenta para un plano ultimo con ¢, := g7y €yva

riable entre €. > €; > .1, siendo las expresiones de N,y M, validas dentro de este rango

establecido.-
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guc €ec
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Comenzamos por plantear la determinacion de las solicitaciones ultimas N,y M, para el siguiente

plano limite.-

adoptamos:

= Eut

calculamos
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Para determinar las solicitaciones ultimas trabajamos descomponiendo el diagrama de tensiones en la
suma de dos diagramas.-
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(€i-E—0'uT) -.25m-a

Ny = oyr- .25m - .80m + 5 Ny = 90.385 - KN
g-E—-oyr) - 25m-a
M, = (& “2) ~(O.40m—§j M, = -3.353 - KN - m
M,
€y = — e, =—0.037m
Ny

El valor de la excentricidad calculada para esta solicitacion ultima, no coincide con la excentricidad de
servicio.- Si ahora procuramos determinar el valor exacto de ¢i, debemos partir de considerar una
hipétesis de crecimiento proporcional de cargas, con lo cual podemos determinar la excentricidad como:

Cxx -

M; siendo M,y N; las solicitaciones caracteristicas maximas para la viga en estudio, en
N nuestro caso las solicitaciones correspondientes a la seccion del apoyo movil

Partimos de adoptar la carga P como:

P:= 1KN Mg:=.25-P-m Ng:=P
MS
€y = — ey = 0.25m
N
; | |
siendo My == Ny - €xy luego 0 := Nyx - exx — Myx
EeT — €
a, = — . 8m
€uT ~ €ix

—0.00029809695692861540751
Nux - €xx — Myx = 0 solve,g;;, — | 0.000065477049892879132328 + 0.0000449180556529703904231
0.000065477049892879132328 — 0.0000449180556529703904231

Calculamos el Pu

Utilizamos ¢i determinado anteriormente Eiy 1= —(2.9809695692861540753 210 4)

€eT ~ €ix
a, = —  .80m a, = 0.604m
€uT ~ €ix
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(€ B~ our) - 25m -2y N, = —387.701 - KN
u= 720/ :

N, = oyr-.25m- .80m +

(eix -E - O-uT) -.25m - ax ax M,=-3353-KN-m
M, = ; -1 0.40m - — u
M,
ey = — e, =0.25m
PUR = Nu PuR =-387.701 - KN

Determinamos Pu para material EPI
Comenzamos por plantear la determinacion de las solicitaciones ultimas N,y M, para el siguiente

plano limite.- Adoptamos:

OuT

+1 Ix
x:= 0.08m N=P
h ©
M=Px0.25m
Guc
sos
Ny = oyc - -25m - (0.80m — x) + o7+ .25m - x Ny = —1.799 x 104 - KN

Para determinar M utilizamos un artilugio, descomponiendo el diagrama de tensiones en dos

diagramas.- El primero genera momento flexor respecto del baricentro por ser un diagrama uniforme y
con el segundo determinaremos el momento ultimo

OuT — Ouc + OuT

)]

OuC OuC

My = (-0yc + oyr) - 25m - x- |:—.40(m) + ﬂ M, =-723.6- KN-m
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MuI
ey = ey = 0.04m
NuI
Determinamos el valor de x que genera una solicitacion ultima con una excentricidad de 0.25 m,
. ] ]
aplicando: 0 := Ny - €xx — My

Nux1 i= Oyc * .25m - (O.SOm - xx) + oyr - .25m - Xy

XX
My = (—O'uc + O'uT) -25-m-x,-|—40- (m) + ?

0.80649297029337701562 - m
Nuxl “Cxx T Muxl =0 SOIVG,XX -

0.49350702970662298438 - m

31
Xg) = | — + -\[395769 | - m x¢; = 0.806m  se descarta
! (20 4020 ) X
B__1 /395769 0.494
Xy 1= | — = —— - -m X.» = 0.494m
2720 4020 2

Determinamos las solicitaciones ultimas para xx2

Nup = 0y 25m - (0.80m — Xo) + oy 25m- Xy Nypp = —7600.636 - KN

Xx2
Myp = (—Oyc + Oyr) - 25m - Xy - {-.40(111) + 7} M,y = ~1900.159 - KN - m

Mun
Nun

€ = e, =025m

Py=Nyp Py =-7.601 x 103 - KN

c.- Para la seccion analizada en el punto anterior, trazar los diagramas de G = €

EPR _4
EGR ‘= EyT egr =13x10 O = €7+ E o, = 0.5- MPa
-4
€iR = Eix ER = -2.981x 10 OiR ‘= &R E OR = -5.962 - MPa
EPI
g = 0.5MPa
oy := —100MPa
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€sR=1.3.10-4 OuT =0.5MPa GuT = 0.5 MPa

®

OuC =- 100 MPa €iR=-2981.10-4 OiR =-5.962 MPa

0.25 Ex Ox Ox
EPR EPI

COMPARACION DE RESULTADOS

Los resultados obtenidos pueden ser comparados con los diagramas de interaccion para seccion
rectangular con material elasto plastico real (EPR) e ideal (EPI) determinados a través de un programa
elaborado por la catedra ejecutado en planilla de calculo Excel, cuyo grafico se adjunta.-

Diagrama de interaccion
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